ПЛАН МЕТОДИЧЕСКОЙ РАБОТЫ
Муниципального казенного общеобразовательного учреждения Среднеагинская средняя общеобразовательная школа 
на 2013-2014 учебный год.


В 2013-2014 учебном году содержание и формы методической работы в школе будут определяться следующей ТЕМОЙ: «Технологии деятельностного подхода в обучении как фактор обеспечения качества образования в условиях реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа».
 
ОСНОВНОЙ ЦЕЛЬЮ методической работы в школе является повышение качества знаний учащихся через внедрение технологий деятельностного подхода в обучении.

ЗАДАЧИ: 
· Изучение технологий деятельностного метода обучения
· Разработка учебных дидактических материалов по технологии деятельностного метода обучения
· Проведение учебных занятий с использованием технологий деятельностного метода обучения
· Рефлексия и оценка результативности применения технологий деятельностного подхода в обучении

Основные направления методической работы школы в 2013-14 уч.году: организационно-педагогическая деятельность; учебно-методическая работа; повышение педагогического мастерства; аттестация педагогических кадров; контрольно-оценочная деятельность; внеурочная деятельность по предмету; работа с молодыми педагогами, работа с одаренными детьми, участие учащихся в конкурсах различного уровня.

	№ п/п
	Перечень мероприятий
	Период подготовки
	ответственные

	1. ОРГАНИЗАЦИОННО-ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ.

	1
	Проведение педсовета «Реализация приоритетных направлений развития образования МКОУ Среднеагинская СОШ: новые стандарты и оценка качеств».
	август
	Усанина Е.А
педагоги

	2
	Утверждение методической темы школы 
на2013-14 учебный год.
	август
	Усанина Е.А.

	3
	Составление плана методической работы школы на 2013-14 учебный год
	август
	Усанина Е.А.

	4
	Составление плана воспитательной работы на 2013-14 учебный год
	август
	Требина Е.А.

	5
	Составление плана шмо на 2013-14 учебный год
	сентябрь
	Усанина Е.А.

	6
	Определение тем самообразования учителей-предметников










	сентябрь
	Усанина Е.А.
педагоги

	2. УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКАЯ РАБОТА

	1
	Подготовка докладов в рамках школьного августовского педсовета.
	август
	Усанина Е.А.

	2
	Утверждение рабочих программ учителей-предметников.
	август
	Усанина Е.А.

	3
	Утверждение программ элективных  и спецкурсов для 5-11 классов.
	август
	Усанина Е.А.

	4
	Разработка содержания текстов контрольных работ по русскому языку и математике для входного контроля
	сентябрь
	Усанина Е.А. и педагоги-предметники

	5
	Заседание шмо: «Анализ результатов входящего контроля. Проблемы преемственности начальной и средней школы»
	сентябрь
	Усанина Е.А.

	6
	Разработка содержания олимпиадных заданий для 4-11 классов (школьный тур)
	октябрь
	Усанина Е.А. и педагоги-предметники

	7
	Сбор и анализ материалов по проблемам адаптации детей 1-го, 5-го классов
	В течение уч.года
	Усанина Е.А.

	8
	Педсовет «Изменение роли учителя на уроке в условиях реализации ФГОС НОО»
	октябрь
	Усанина Е.А.

	9
	Проведение промежуточного контроля по итогам 1 четверти.
	октябрь
	Усанина Е.А.

	10
	Заседание шмо: «Технология деятельностного подхода во внеурочной деятельности».
	ноябрь
	Усанина ЕА.

	11
	Организация взаимопосещения уроков.
	В течение всего уч.года
	Усанина Е.А.

	12
	Оказание методической помощи классным руководителям по  воспитательной работе и педагогам школы.
	В течение всего уч.года
	Требина Е.А.

	13
	Проверка техники чтения.
	В каждой четверти
	Усанина Е.А.

	14
	Проверка ведения школьной документации учителей и учеников: классных журналов, дневников и тетрадей учащихся

	
По четвертям
	Усанина Е.А.

	15
	Изучение выполнения планов воспитательной работы класными руководителями
	В течение года
	Требина Е.А.

	16
	Анализ выполнения практической и теоретической частей учебных програм
	декабрь, апрель
	Усанина Е.А.

	17
	Педсовет «Первый опыт внедрения ФГОС НОО: плюсы и минусы, проблемы и перспективы»
	январь

	Усанина Е.А.

	18
	Составление плана подготовки школы к итоговой аттестации учащихся 2014 года. 

	декабрь
	Усанина Е.А.

	19
	Посещение уроков администрацией школы с целью контроля качества преподавания и оказания методической помощи.
	В течение всего уч. года
	Усанина Е.А.

	20
	Проведение промежуточного контроля по итогам 1-го полугодия.

	декабрь
	Усанина Е.А.

	21
	Заседание шмо: Анализ внутришкольного пробного ЕГЭ по русскому языку и математике. Составление планов работы педагогов по подготовке учащихся к ЕГЭ. Итоги 1 полугодия.

	январь
	Усанина Е.А.

	22
	Корректировка учебных программ на 2-е полугодие.
	декабрь
	Усанина Е.А.

	23
	Изучение состояния преподавания по ОБЖ, физической культуре, музыки, ИЗО.
	Декабрь, январь
	Усанина Е.А.

	24
	Изучение состояния преподавания по истории и обществознанию в школе.
	февраль
	Усанина Е.А.

	25
	Оформление информационных стендов подготовки учащихся к ЕГЭ и ГИА
	февраль
	Усанина Е.А. и педагоги-предметники

	26
	Проведение промежуточной аттестации за 3 четверть.
	март
	Усанина Е.А.

	27
	Проведение внутришкольных пробных ЕГЭ и ГИА.
	Декабрь, март, апрель.
	Усанина Е.А., учителя-предметники.

	28
	Заседание шмо: Творческий отчет педагогов: проведение мастер-классов, семинаров, круглых столов по применению технологий деятельностного метода обучения в рамках подготовки к районному фестивалю педагогического мастерства.
	апрель
	Усанина Е.А.

	29
	Диагностика применения различных форм и методов на уроках биологии, географии, физики и химии для повышения качества знаний учащихся 
	март
	Усанина Е.А.

	30
	Анализ выполнения теоретической и практической частей учебных програм.
	апрель
	Усанина Е.А.

	31
	Педсовет: «Социализация учащихся – роль школы на каждом этапе жизни ребенка»
	апрель
	Усанина Е.А.
Требина Е.А.


	32
	Изучение состояния преподавания английского языка в школе.
	апрель
	Усанина Е.А.

	33
	Подготовка экзаменационных материалов для промежуточной (итоговой) аттестации учащихся 5-8, 10 классах и 1-3 классах в соответствии с требованиями ФГОС НОО.
	апрель
	Усанина Е.А, учителя-предметники.

	34
	Подготовка экзаменационных материалов для итоговой аттестации учащихся
	май
	Усанина Е.А.

	35
	Формирование УМК на 2014-15 уч.год.
	май
	Усанина Е.А. Щербакова Н.Н.

	36
	Проведение переводных контрольных работ по русскому языку, математике и ОУУ в 4 классе
	май
	Усанина Е.А.

	37
	Педсовет: «О допуске к экзаменам учащихся 9 и 11 классов и переводе учащихся в следующее звено»
	Май
	Усанина Е.А.

	38
	Педсовет «Анализ методической работы за 2013-14 уч.год. Анализ результатов ЕГЭ и ГИА»
	июнь
	Усанина Е.А.

	
39
	Заседание шмо: «Самоанализ деятельности педагогов – отчет по работе над темой самообразования». 
	июнь
	Усанина Е.А.

	3. ПОВЫШЕНИЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОГО МАСТЕРСТВА

	1
	Определение содержания форм и методов повышения квалификации педагогов школы в 2013-14 уч.году.
	сентябрь
	Усанина Е.А.

	2
	Подготовка материалов к аттестации.
	В течение года
	Усанина Е.А.

	3
	Подготовка плана повышения квалификации
	сентябрь
	Усанина Е.А.

	4
	Посещение курсов повышения квалификации
	По плану прохождения курсов 
	

	5
	Посещение конференций, научно-методических семинаров, уроков творчески работающих учителей.
	По плану
	Усанина Е.А.

	6
	Конкурс «Учитель года МКОУ Среднеагинская СОШ», школьный этап.
	январь - февраль
	Усанина Е.А.

	7
	Изучение и внедрение передового педагогического опыта в практику школы (обсуждение на шмо)
	В течение года
	Усанина Е.А.

	8
	Взаимопосещение уроков, элективных занятий, кружков, внеклассных мероприятий по предметам у коллег.
	В течение года
	Усанина Е.А.

	9
	Участие в школьных педсоветах, конференциях, совещаниях, семинарах и т.д.
	В течение года
	Усанина Е.А.

	10
	Участие в работе районных предметных м/о
	В течение года
	Усанина Е.А.

	11
	Формирование заявки на повышение квалификации педагогов школы на второе полугодие 2014 года в ККИПК РО.
	апрель
	Усанина Е.А.

	4. РАБОТА ПО АТТЕСТАЦИИ ПЕДАГОГОВ

	1
	Ознакомление аттестуемых педагогических работников с графиком прохождения аттестации. 
	Сентябрь
	Усанина Е.А.

	2
	Консультации для педагогов, подлежащих аттестации 
	Сентябрь-
апрель
	Усанина Е.А.

	3
	Рассмотрение заявлений учителей, желающих повысить свою квалификационную категорию
	По плану аттестации
	Усанина Е.А.

	4
	Информирование о своевременном прохождении аттестации учителями-предметниками, подавшими заявления на повышение квалификации. Своевременная подача заявления в ЦОКО.
	По плану аттестации
	Усанина Е.А.

	5. КОНТРОЛЬНО-ОЦЕНОЧНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ УЧИТЕЛЯ

	1
	Посещение уроков учителей с последующим обсуждением на заседании шмо
	В течение года
	Усанина Е.А.

	2
	Заседание шмо с целью выявления затруднений у  учителей по ликвидации пробелов в знаниях учащихся
	По окончании четверти
	Усанина Е.А.

	3
	Работа с учителями, учащиеся которых показали низкие знания при промежуточной или итоговой аттестации.
	По итогам четверти
	Усанина Е.А.

	4
	Индивидуальные беседы с учителями с целью оказания методической помощи.

	В течение года
	Усанина Е.А.

	6. ВНЕУРОЧНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ПО ПРЕДМЕТУ

	1
	Организация школьных предметных олимпиад
	октябрь
	Усанина Е.А.

	2
	Организация и проведение предметных недель
	По графику
	Усанина Е.А.

	
	Организация школьной ученической конференции.
	октябрь
	Усанина Е.А.

	3
	Организация участия инициативных детей в предметных конкурсах различного уровня «Медвежонок», «Кенгуру» и т.д.
	В течение года
	Усанина Е.А.

	4
	Организация обучения учащихся в различных дистанционных школах
	В течение года
	Усанина Е.А. Требина Е.А.

	
	Участие педагогов школы в спартакиаде учителей ОУ Саянского района, посвященная  Дню учителя.
	Октябрь
	Требина Е.А.

	7. КОНТРОЛЬ. АНАЛИЗ РЕЗУЛЬТАТИВНОСТИ

	1
	Входной контроль
	сентябрь
	Усанина Е.А.

	2
	Состояние документации
	В течен. года
	Усанина Е.А.

	3
	Посещаемость, успеваемость учащихся
	В течен. года
	Усанина Е.А.

	4
	Работа элективных курсов
	В течен. года
	Усанина Е.А.

	5
	Проведение контрольных срезовых работ
	В течен. года
	Усанина Е.А.

	6
	Выполнение учебного плана
	декабрь, май
	Усанина Е.А.

	7
	Проверка журналов
	В течен. года
	Усанина Е.А.

	8
	Итоги мониторинга учебного процесса за 1-4 четверть
	Октябрь, декабрь, март, май
	Усанина Е.А. 

	9
	Подготовка к ЕГЭ и ГИА
	В течен. года
	Усанина Е.А.

	10
	Определение форм итогового контроля
	2-е полуг-ие
	Усанина Е.А.

	11
	Утверждение экзаменационного материала
	Май
	Усанина Е.А.

	
	Анализ результативности работы шмо за год:
1. разработка тем самообразования педагогов.
2. результативность по предмету
3. отслеживание профессионального мастерства педагогов (анализ уроков, анализ учебных результатов за учебный год).
4. повышение педагогического и профессионального мастерства учителей (самообразование, курсовая переподготовка, участие в конкурсах, проведение открытых уроков).
5. совершенствование содержания, форм, методов средств обучения (открытые уроки, конкурс «Учитель года»).
6. результаты итоговой аттестации по предмету.
7. итоги внеклассной работы по предмету.
8. подведение итогов заполнения портфолио.
9. планирование работы на новый учебный год.
	Июнь
	Усанина Е.А.

	8. РАБОТА С МОЛОДЫМИ  ПЕДАГОГАМИ

	1
	Оказание помощи в изучении учебных программ по предмету
	Сентябрь
	Усанина Е.А.

	2
	Посещение уроков с целью методической помощи
	В течен. года
	Усанина Е.А.

	3
	Проведение административных и текущих тестовых срезов знаний учащихся по предметам
	В течен. года
	Усанина Е.А.

	4
	Индивидуальные беседы с вновь прибывшими учителями.
	В течен. года
	Усанина Е.А.

	5
	Посещение районных м/о
	В течен. года
	Усанина Е.А.

	9 РАБОТА С ОДАРЕННЫМИ ДЕТЬМИ

	№
	Перечень мероприятий
	Сроки
	Исполнители

	1
	Создание школьной базы «Одаренные дети»
	Сентябрь-октябрь
	Усанина Е.А.

	2
	Подготовка участников II Районной научно-практической конференции учащихся Саянского района – 2014г
	Март
	Усанина Е.А.

	3
	Подготовка участников Муниципального этапа конкурса-фестиваля детского творчества «Сибирские созвездия
	Февраль
	Требина Е.А.

	4
	Подготовка участников Районного фестиваля для одаренных детей Саянского района «Звезды надежды»
	Апрель
	Требина Е.А.

	5
	Сопровождение базы данных «Одаренные дети Красноярья»
	В течение года
	Усанина Е.А.

	6
	Конкурс «Лучший ученик года»
	Апрель
	Усанина Е.А.




10. КОНКУРСЫ, АКЦИИ И МЕРОПРИЯТИЯ ДЛЯ УЧАЩИХСЯ ОУ
(Возможны изменения с учетом плана работы РМК на 2013-14 уч.г.)
	№
	Перечень мероприятий
	Сроки
	Исполнители

	1.
	Конкурс на лучшее знание государственной символики России.
	сентябрь
	Требина Е.А.

	2.
	«Компьютеры, информатика, технологии - КИТ»
	 ноябрь
	Усанина Е.А.

	3.
	«Русский медвежонок – языкознание для всех»
	 ноябрь
	Усанина Е.А.

	4.
	«British Bulldog» (Британский Бульдог)
	Ноябрь
	Усанина Е.А.

	5.
	Районный конкурс «Знатоки дорожных правил»
	март
	Требина Е.А.

	6.
	Зимние интеллектуальные игры
	Декабрь
	Усанина Е.А.

	7.
	«Золотое Руно»
	февраль
	Усанина Е.А.

	8.
	«Кенгуру выпускникам»
	Январь
	Усанина Е.А.

	9.
	«Кенгуру – математика для всех»
	 марта
	Усанина Е.А.

	10.
	 «Человек и природа - ЧИП»
	апрель
	Усанина Е.А.

	11.
	Международный конкурс по шести учебным предметам ЭМУ-Специалист (для нач.школы)
	 январь
	Требина Е.А.

	12.
	Интернет урока «Имею право знать»

	Ноябрь -декабрь
	Требина Е.А.

	13.
	Профилактическая акция «Молодёжь выбирает жизнь!».
	Октябрь-декабрь
	Требина Е.А.

	14.
	Акция «Тонкий лед!»
	март
	Требина Е.А.

	15.
	Акции «Всероссийский урок Чистой воды»
	
	Требина Е.А.

	16.
	Зональный конкурс юных инспекторов дорожного движения «Безопасное колесо 2014»
	апрель
	Требина Е.А.

	17.
	Краевой  конкурс «Мой край – мое дело».
	март
	Требина Е.А.



